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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΕΤΑΛ Α.Ε. 

 
Ανακοινώνεται η δημοσίευση της 1ης Πρόσκλησης του Τ.Π. LEADER Λέσβου από το Στρατηγικό Σχέδιο 
της Κοινής Αγροτικής Πολιτικήξ, για Πράξεις Δημοσίου Χαρακτήρα – Νέες ευκαιρίες για ΟΤΑ, 
συλλογικούς φορείς και τοπικές κοινότητες. 
Η Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου (ΕΤΑΛ Α.Ε.), ως Ομάδα Τοπικής Δράσης του προγράμματος 
LEADER, ανακοινώνει τη δημοσίευση της 1ης Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για Πράξεις 
Δημοσίου Χαρακτήρα στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος LEADER Λέσβου 2023-2027.  
Η πρόσκληση απευθύνεται σε τοπικούς συλλογικούς φορείς, πολιτιστικούς και αθλητικούς 
συλλόγους, αναπτυξιακούς και κοινωνικούς οργανισμούς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, φορείς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και λοιπούς φορείς με 
σχετική αρμοδιότητα, δίνοντας τη δυνατότητα υλοποίησης παρεμβάσεων που ανταποκρίνονται στις 
πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινοτήτων της Λέσβου.  
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ενεργοποίηση και τον ρόλο των συλλογικών φορέων και της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, οι οποίοι αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής συνοχής, εθελοντισμού, πολιτιστικής 
δημιουργίας και τοπικής ανάπτυξης. Μέσα από το LEADER ΣΣΚΑΠ, παρέχεται η δυνατότητα 
χρηματοδότησης έργων που ενισχύουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων, την πολιτιστική ταυτότητα, 
την κοινωνική ένταξη, την προστασία του περιβάλλοντος και την ανθεκτικότητα των τοπικών κοινωνιών.  
Οι διαθέσιμες παρεμβάσεις περιλαμβάνουν: 

• Βελτίωση βασικών υπηρεσιών προς τον τοπικό πληθυσμό.  
• Δράσεις κοινωνικής ένταξης και αντιμετώπισης του κοινωνικού αποκλεισμού.  
• Υποδομές αναψυχής, τουριστικής πληροφόρησης και μικρής κλίμακας παρεμβάσεις 

αναβάθμισης δημόσιων χώρων.  
• Πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις.  
• Έργα προστασίας και ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς.  
• Πράσινες υποδομές και δράσεις πρόληψης φυσικών καταστροφών.  

Το Τοπικό Πρόγραμμα LEADER αποτελεί το μοναδικό αναπτυξιακό εργαλείο που σχεδιάζεται και 
υλοποιείται με βάση τις ανάγκες της ίδιας της τοπικής κοινωνίας, δίνοντας στους τοπικούς φορείς τη 
δυνατότητα να μετατρέψουν ώριμες ιδέες σε έργα με ουσιαστικό κοινωνικό και αναπτυξιακό 
αποτύπωμα. 
Η ΕΤΑΛ Α.Ε. καλεί όλους τους ενδιαφερόμενους συλλογικούς φορείς και οργανισμούς της Λέσβου να 
αξιοποιήσουν τη σημαντική αυτή ευκαιρία και να συμβάλουν ενεργά στη διαμόρφωση ενός πιο 
βιώσιμου, εξωστρεφούς και ανθεκτικού μέλλοντος για το νησί. 
H αίτηση στήριξης υποβάλλεται ηλεκτρονικά από τις 08.06.2026, μέχρι τις 30.09.2026 μέσω του 
πληροφοριακού συστήματος ΟΠΣΚΑΠ (https://cspis.opekepe.gov.gr/CRDIIS/#/login) συνοδευόμενη 
από το σύνολο των δικαιολογητικών που απαιτούνται ανά υπο-παρέμβαση. Για τον σκοπό αυτό, 
απαιτείται ο δυνητικός δικαιούχος, να διαθέτει ατομικό κωδικό πρόσβασης στο ΟΠΣΚΑΠ. Παράλληλα, 
στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση παρέχονται οδηγίες για έκδοση κωδικού χρήστη στο ΟΠΣΚΑΠ. 
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την παρούσα 
πρόσκληση, ανέρχεται ενδεικτικά σε 797.510,00€. Οι όροι/προϋποθέσεις συμμετοχής, και τι 
χρηματοδοτείται καθορίζονται στην πρόσκληση και τα συνοδευτικά της έγγραφα και έντυπα. 
Για περισσότερες πληροφορίες και για το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στην ΕΤΑΛ Α.Ε. ή να επισκέπτονται την ιστοσελίδα της εταιρείας. 

 
Μυτιλήνη 04.06.2026 

Για το Δ.Σ και την ΕΔΠ-LEADER της ΕΤΑΛ Α.Ε. 
Ο Πρόεδρος ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΑΤΑΚΗΣ 


